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évben megvalósult gyermekjóléti és gyermekvédelmi f eladatainak ellátásáról 
 

Tisztelt Képvisel ő-testület ! 
 
A helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásról a 
jogszabályban meghatározott tartalommal átfogó értékelést készít. 
 
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
96. § (6) bekezdése értelmében a Gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelem 
és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Kormány rendelet 10. számú 
melléklete alapján elkészített és a Képviselő–testület által elfogadott beszámolót, az 
erről szóló képviselő-testületi határozatot a Pest Megyei Kormány Hivatal Szociális 
és Gyámhivatala részére meg kell küldeni. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselőket, hogy az önkormányzat gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló értékelést fogadják el. 
 
A gyermekjóléti szolgáltatást, családsegítést, házi segítségnyújtást, a 
jelzőrendszeres házi segítségnyújtási feladatokat, intézményfenntartó társulás 
keretében, a Pilisvörösvári Városi Napos Oldal Szociális Központ látta el 2011. 
december 31-ig. A fentiekben megjelölt tevékenységekkel 2011. évben a Városi 
Napos Oldal Szociális Központ integrált szociális intézménye minden élethelyzetben 
segítséget tudott nyújtani a rászorulóknak. Előterjesztésünkhöz tájékoztatásul 
mellékeljük a Szociális Központ Intézményvezetője által készített 2011. évre 
vonatkozó szakmai beszámolóját, melyben szolgáltatásonként mutatja be a 
településen végzett segítő tevékenységüket.  
 
Nagykovácsi, 2012. 04. 10. 
        

Tóthné Pataki Csilla 
        jegyző 
                                                                                           

 
 
 
 
 



HATÁROZATI JAVASLAT  
 
Tárgy: Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának átfo gó értékelése a 2011. 
évben megvalósult gyermekjóléti és gyermekvédelmi f eladatainak ellátásáról 
 
Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy A 
gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
96.§ (6) bekezdésének és a gyámhatóságokról, valamint gyermekvédelmi és 
gyámügyi eljárásról szóló 149/1997.(IX.10.) Kormány rendelet 10. számú 
mellékletének megfelelően elkészített, az önkormányzat gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló értékelését, elfogadja. 
 
Határidő: azonnal 
Felelős: jegyző 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Átfogó értékelés Nagykovácsi Nagyközség Önkormányza tának a 2011. évre 
vonatkozó gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ról 

 
 

1. Település demográfiai mutatói (2011. évi adatok) 
 
Nagykovácsi Nagyközség a népességnövekedés mértékét tekintve, a dinamikusan fejlődő 
települések közé tartozik, lakosainak száma évről, évre emelkedik.   

 
Demográfiai adatok Nagykovácsi 2012. 01. 01. 

 
Nagykovácsi Nagyközség állandó lakosainak száma:  7.101 fő  
 
 Lakónépesség alakulása 0-18 éves korosztály: 
 

0-1 0-2 0-3 0-4 0-5 0-6 0-7 
184 295 425 536 680 787 882 
 
 
0-8 0-9 0-10 0-11 0-12 0-13 0-.14 
981 1085 1179 1266 1413 1413 1507 
 
 
0-14 0-15 0-16 0-17 0-18 
1581 1581 1661 1726 1811 
 
 
Lakónépesség alakulása 0-  éves kortól  
 
0-3 4-6 7-14 15-18 19-24 25-50 51- Összes 
425 362 720 304 541 2744 2005 7101 

(Adatforrás: Népesség nyilvántartás Nagykovácsi) 
 
Keresőképes korosztály: 4.485 Fő 
Munkanélküliek száma: 98 fő 
(Adatforrás AFSZH honlap) 
 

Születési adatok 
 

év Születések száma  
fő 

2004 76 
2005 82 
2006 93 
2007 95 
2008.  99 
2009.  93 
2010.  98 
2011.  87 

 
(Adatforrás: Védőnői szolgálat Nagykovácsi) 

 
 
Nagykovácsi Általános iskolába beiratkozott tanulók létszáma: 375   
Nagykovácsi Kispatak Óvodába beiratkozott kisgyermekek létszáma: 320   



 
2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, termész etbeni ellátások 
 
A pénzbeli  és természetbeli gyermekvédelmi támogatások célja az, hogy a 
szociálisan hátrányos helyzetben lévő családokat segítse annak érdekében, hogy a 
gyermek családi környezetben történő ellátása biztosított legyen.  
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 2011. évben átlagosan 33 család 77 
gyermeke részesült. Rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban 46 család részesült 
összesen 785.000,- Ft  összegű támogatásban. 
A kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adat a szűkős anyagi jövedelem. Az 
alacsony munkajövedelem miatt anyagi tartalékkal nem rendelkező családoknál, - 
mivel tartalékokat képezni nem tudnak -  egy - egy váratlan kiadás, vagy a magasabb 
közüzemi számla, egy váratlan betegség létfenntartási gondokat okozhat, mivel ezek 
költségét fedezni segítség nélkül nem tudják.  
 
Elutasításra a helyi rendeletben meghatározott magasabb egy főre jutó jövedelem, 
vagy a törvényben meghatározott magasabb vagyoni érték esetén került sor. A 
benyújtott kérelem elutasítására 2011. évben összesen három alkalommal került sor. 
 
Az önkormányzat költségvetési keret hiányában egyéb  a Gyermekvédelmi 
törvényben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatást nem nyújt. 
 
Gyermekétkeztetést az óvodás gyermekek részére önkormányzatunk az óvodai 
főzőkonyha kapacitásával oldja meg. Innen történik a kiszállítás a két tagóvodába.  
 
Az általános iskolás gyermekek közétkeztetését külső beszállító biztosítja. 
 
Kedvezményes étkeztetésben, (három és többgyermekes családok, rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben, ill. emelt családi pótlékban részesülő gyermekek) 
átlagosan 239 gyermek részesül.  
 
Helyi rendeletben szabályozott méltányossági alapon megállapított intézményi 
térítési díjcsökkentés legfeljebb 50 %-os mértékű lehet. 2011. évben 9 gyermek 
részesült intézményi étkezési díjcsökkentésben.  
 
3. Személyes gondoskodást biztosító ellátások 
 
A gyermekjóléti feladatokat  2011. évben a Pilisvörösvár és Környéke Szociális 
Intézményfenntartó Társulás keretein belül, a Városi Napos Oldal Szociális Központ 
1 fő családgondozóval látta el a településen.  
 
A szolgálat feladata a gyermek testi, lelki egészségének családban történő 
nevelésének elősegítése, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében 
észlelő és jelző rendszer működtetése, a nem állami szervek valamint 
magánszemélyek részvételének elősegítése a megelőző rendszerben. A 
veszélyeztetettséget előidéző okok feltárása és az okok megoldására javaslat 
készítése. 
 



A szolgálat munkáját 2011-ben 1 fő jogász és 1 fő pszichológus szakember segítette. 
A szakemberek előzetes időpont egyeztetés után az általános iskola által biztosított 
helyiségben végezték segítő tevékenységüket. 
 
Az alapellátásban  érintett gyermekek száma 13 fő, védelembe vett 3 fő, tartós 
átmeneti nevelésbe 7 fő volt.  A gyermekjóléti szolgálat 16 családot gondozott 
folyamatosan.  
 
A gyermekek veszélyeztetettségének okait  leggyakrabban anyagi, megélhetési, 
gyermekintézménybe történő beilleszkedési zavar, magatartászavar, 
teljesítményzavar, szülők család élete, szülői elhanyagolás, szenvedélybetegség, 
szülő magatartása okozza. 
A családok többségénél a gyermekek nem megfelelő magatartása és az iskolai 
problémák jelentik a fő nehézséget. 
 

A kezelt problémák típusai:- 
 
sorszám  Probléma megnevezése  Kezelt problémák 

száma 
Ellátott gyermekek 

száma 

1. Anyagi, megélhetési 8 2 
2. Gyermekintézménybe való 

beilleszkedési zavar 
5 1 

3. Magatartászavar, teljesítmény 
zavar 

4 4 

4. Szülők, vagy család életvitele 8 4 
5. gyermeknevelési 8 2 
6. Családi konfliktus 6 3 
7. Családon belüli bántalmazás 3 3 
8. szenvedélybetegségek 6 3 
9. Összesen: (1-8. sorok) 48 22 

 
 
A várandós anyák gondozását  a községben 2011. évben három főállású védőnő 
látta el. Feladatuk az anya és a magzat egészségi állapotának megőrzése, javítása, 
a várandós anya testi-lelki harmóniájának, szociális biztonságának elősegítése a 
veszélyeztető tényezők felismerése, megelőzése, a családi életre, szülői szerepre, 
szülésre, a szoptatásra és a csecsemőgondozásra való felkészítése. 
A védőnők, mint a jelzőrendszer tagjai kapcsolatban állnak a gyermekjóléti szolgálat 
családgondozójával, vagy a hivatal szociális és gyámügyi előadójával, problémás 
esetben kérik a segítés lehetséges eszközeit gondozottjuk részére, szükség esetén 
telefonon, vagy személyesen egyeztetnek.  
 
A családjából kiemelt  gyermek szüleinek gondozását a gyermekjóléti szolgálat 
családgondozója folyamatosan ellátta annak elérése érdekében, hogy a gyermekek 
visszahelyezhetőek legyenek a családjukba.  Egy gyermek átmeneti nevelése 
nagykorúság miatt megszűnt, az utógondozás nem a településen történik. 
 
A jelzőrendszer  tagjainak egymással jó a kapcsolata, probléma esetén, telefonon , 
illetve személyesen keresik egymást a probléma  legjobb megoldása érdekében. 



A 2011-es évben a jelző rendszer 16 alkalommal élt jelzéssel a gyermekjóléti 
szolgálat családgondozója felé. A kapcsolattartás az észlelő-rendszer tagjaival 
megfelelő.  
 

Az észlel ő-jelző rendszer jelzéseinek megoszlása 
 
Sorszám  A gyermekjóléti szolgálatot keres ő 

hatóság/intézmény 
Jelzések száma  

1. Közoktatási intézmény  8 
2. Önkormányzat (jegyző,  gyámhivatal)  5 
3. Egészségügyi szolgáltató  1 
4. Állampolgár   1 
5 rendőrség  1 
6. Összes en 2011. évben  

 
16 

 
 
Gyermekek napközbeni ellátását  településünkön az óvoda és az iskola biztosítja, 
egyéb intézmény rendszer nem került kiépítésre. A gyermekek napközbeni 
ellátásával kapcsolatban jók a tapasztalatok a szülők részéről csak pozitív 
visszajelzések érkeznek. 
 
4. Jegyzői hatáskörbe tett gyámhatósági intézkedések 
 
A védelembe vételt, mint a gyermekvédelmi gondoskodás egyik formáját a települési 
önkormányzat jegyzője abban az esetben alkalmazza, ha a szülő vagy más 
törvényes képviselő a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátás önkéntes 
igénybevételével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de feltételezhető, hogy a 
segítséggel a gyermek fejlődése a családi környezetben mégis biztosítható. 
A védelembe vétellel egyidejűleg a jegyző a gyermekjóléti szolgálat 
családgondozóját rendeli ki a gyermek gondozásának folyamatos segítése és a 
szülői nevelés segítése érdekében. A védelembe vétel során a gyámhatóság a szülő, 
illetve a gyermek részére kötelezést írhat elő. Ez a kötelezés a gyermek fejlődését és 
családi környezetben történő nevelését segíti elő. 
 
2011. január 1 napjával 2 fő állt védelembe vétel alatt. A védelembe vétel az év 
folyamán megszűnt, nagykorúság, illetve költözés miatt. Év közben 1 fő védelembe 
vételére, az 50 órai iskolai hiányzás miatt került sor.  
 
Ideiglenes hatályú elhelyezésre akkor kerül sor, ha a gyermek felügyelet nélkül 
marad vagy testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését családi környezete vagy 
önmaga súlyosan veszélyezteti, és emiatt azonnali elhelyezés szükséges.  
Ideiglenes hatályú elhelyezésre 2011 évben nem került sor. A gyámhivatal az 
átmeneti nevelésbe vett gyermekek felülvizsgálatát lefolytatta. A vizsgálat 
lefolytatatásának eredményeképpen a gyermekek továbbra is átmeneti nevelésben 
maradtak, illetve 1 fő átmeneti nevelése szűnt meg nagykorúság miatt. 
 
6. Felügyeleti szervek  részéről szakmai ellenőrzés 2011. évben nem volt. Az 
ellenőrzések nagyon hasznosak és tanulságosak, mivel a feltárt hibákból tapasztalat 
vonható le, és ez munkánk színvonalát és jogszerűségét segíti.  



7. Jövőre nézve , a pénzbeli és természetbeni ellátásokra az elmúlt években is 
rendelkezése álló költségvetési keret biztosított így az anyagi veszélyeztetettség 
remélhetően nem fog növekedni.  
 
A jelzőrendszer tagjainak felelős tevékenysége folytán a gyermekvédelemi munka 
színvonalának további javulását látom. Véleményemet arra a tényre alapozom, hogy 
a jelzőrendszerek tagjai munkájuk során megtapasztalták annak fontosságát, hogy 
az idejében történt cselekvés gátolja, illetve csökkenti a probléma kialakulását. 
 
A Nagykovácsi Utánpótlás Egyesület megalakulásával az iskolás korú gyermekek 
sportolási lehetősége a településen belül megoldódott. A jövőre nézve e lehetőség 
megtartó erejét kell erősíteni azért, hogy helyben minél több gyermek sportolási 
lehetősége megmaradjon. A rendszeres mozgás, a sport a gyermekek egészséges 
fejlődését, ellenálló képességét segíti. 
 
8. Bűnmegel őzés 
 
A gyermek- és fiatalkorúak bűnelkövetővé és áldozattá válásának megelőzésében 
jelentős szerepe van a családnak, a gyermek- és ifjúságvédelemnek, az oktató- és 
nevelő intézményeknek, a civil szervezeteteknek, az egyházaknak, a helyi 
koordináció megteremtésében az önkormányzatoknak és a rendőrségnek. A 
lakosság és a fiatalkorúak bűnmegelőzési célú tájékoztatását az e célból készített 
kiadványok, tévéműsorok, és a bűnmegelőzéssel foglalkozó szervezetek 
együttműködése nagymértékben elősegíti. 
A fiatalkorúak által elkövetett bűncselekményekre az elmúlt években az áruházi lopás 
bűncselekmény típus volt a jellemző. A szabálysértési törvény változása miatt a 
fiatalkorúak között e bűnözési típus a 2011-es évre nem volt jellemző. 
Összességében a fiatalkorúak által elkövetett bűnelkövetés településünkön csökkent. 
Az iskola tanuló részére több témakörben szervezett előadásokat. Ilyen volt a védőnő 
által tartott szexuális felvilágosítás, illetve, osztályfőnöki óra keretében több 
alkalommal drog prevenciós előadást is szervezetek külsős előadó segítségével. 
 
9. A települési önkormányzat és a civil szervezetek  közötti együttm űködés  
 
Nagykovácsiban e témakörben számba vehetők az aktívan működő egyházi – 
katolikus és református - civil szervezetek. 
A civil szervezeteknél első alkalommal 2004. nyarán indult el az a kezdeményezés, 
hogy nyáron szabadidős programokat szerveztek a településen élő gyermekek 
hasznos nyári időtöltésére. A civil szervezetekkel való együttműködés előrelendítheti 
a gyermekvédelem területén jelentkező különböző feladatok magasabb szintű 
megvalósítását is. 
A Nagykovácsi Fejér György Szociális Alapítvány a nyári szünidőben iskoláskorú 
gyermekek részére egyhetes tábort szervezett, ezzel is segítve az érdeklődő 
gyermekek tartalmas szabadidő eltöltését, továbbá az Általános iskola tanulói közül 9 
gyermek táboroztatási költségeihez nyújtott támogatást.  
Az egyházi civil szervezetek nem csak a nyári szünidőben figyelnek a 
közösségükhöz tartozó fiatalok szabadidős programjainak hasznos eltöltésére, 
hanem év közben is programok szervezésével irányítják és felügyelik a fiatalok 
életét. 
 



Az általános iskolás korosztály szabadidős sport programját a településen jelenleg az 
oktatási intézmény különböző sport foglalkozásokkal, illetve az „Öregiskola 
Közösségi Ház és Könyvtár” irodalmi vetélkedők szervezésével biztosítja. 
 
Az Nagykovácsi Utánpótlás Egyesület 5 korcsoporttal megkezdte működését. Az 
egyesületben leigazolt gyermekek, heti 1, 2 alkalommal edzésen vesznek részt, és a 
hétvégi pihenő napokon bajnokságokon teszik próbára futball tudásukat.   
 
 
Nagykovácsi, 2012. április 4. 
 
 
       Tóthné Pataki Csilla 
        Jegyző  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


